

关键词：软件收入百强企业,百强企业名单,2015年软件行业

内容概要：

近日由工信部发布的2015年度中国软件业务收入前百家企业（以下简称软件百家企业）揭晓。华为以软件业务年收入1482亿元，连续十四年蝉联软件百家企业之首，海尔集团公司、中兴通讯股份有限公司分别列第二和第三名。面对2014年错综复杂的国际环境和...

正文：

近日由工信部发布的2015年度中国软件业务收入前百家企业（以下简称软件百家企业）揭晓。华为以软件业务年收入1482亿元，连续十四年蝉联软件百家企业之首，海尔集团公司、中兴通讯股份有限公司分别列第二和第三名。

面对2014年错综复杂的国际环境和不断加大的国内经济下行压力，本届软件百家企业坚持改革创新，努力开拓国内外市场，实现稳中向好的发展局面，有力促进了社会信息化发展水平提高和两化深度融合，为国民经济在新常态下保持平稳运行发挥了积极作用。

多年来，在国家政策的大力支持下，软件百家企业规模不断扩大，软件业务收入超50亿元的企业有21家，比上届增加6家。实现软件业务收入5311亿元，比上届增长10.2%，占全行业的14.3%。实现利润总额1028亿元，比上届增长13.8%，占全行业的21.3%。平均主营业务利润率8.7%，比上届提高0.7个百分点。



本届软件百家企业加强技术创新力度，紧跟国际最先进技术方向，积极开展前瞻性项目研究，努力掌握和开发拥有自主知识产权的关键技术，在云平台、大数据及信息安全等多个新兴技术领域不断取得突破。2014年软件百家企业投入研发经费总额达到837亿元，占企业主营业务收入的7%，比上届增长20%，高出软件行业平均水平0.6个百分点，其中四成以上企业的研发投入比（研发经费占主营业务收入的比例）超过10%，个别企业研发投入比接近20%；软件百家企业从事研发的人员数接近32万人，占总从业人数的40%，与上届相比增长7%。软件百家企业优化研发管理模式，着力提升研发效率，软件著作权数年递增超过25%。

本届软件百家企业顺应趋势发展，一方面以新技术深耕和改造原有优势领域，另一方面大力培育和发展创新业务，向产业链上游延伸拓展。从收入结构看，新兴业务呈现快速发展态势。2014年度，信息技术咨询服务收入362亿元，增长31%；云计算相关运营服务收入147亿元，增长25%；数据处理服务收入108亿元，增长30%；移动应用软件（APP）30亿元，增长11%；本届软件百家企业中，还出现了向产业链高端延伸、取得突出成果的代表性企业，如新入围的阿里云计算有限公司和北京京东尚科信息技术有限公司，脱胎于电子商务服务业务，快速向云计算、大数据服务等高端业务延伸。

党的十八大强调，加快走出去步伐，增强企业国际化经营能力，培育一批世界水平的跨国公司。本届软件百家企业出口稳步提升，全球化战略加快布局，海外并购迅猛增长。2014年度本届软件百家企业实现软件出口209亿美元，比上届增长6.7%。其中嵌入式软件出口126亿美元，比上届增长19%，国内单笔软件出口订单实现一亿欧元。为加快全球化战略布局，走出去的企业在多个国家和地区设立研发中心、产业基地，与当地经济社会、文化相融合，形成本地化长期发展态势。

本届软件百家企业抓住政策有利契机，积极采用全面渗透、适时切入的市场策略，加速在国家关键行业系统的国产化替代。浪潮集团天梭服务器加快在金融、能源、电力、国家部委等领域取代国外的IBM、Oracle（甲骨文）和HP小型机的进程，并全面接盘IBM

服务器业务在中国的客户和合作伙伴。南京南瑞集团公司自主研发的世界首个五端柔性直流输电系统投入运行，大型抽水蓄能机组控制系统成套设备全部实现国产化。

在云计算、大数据等新技术的推动下，软件在信息技术创新中的核心地位更加突出，在经济社会发展转型中的引领作用更加显著。软件百家企业在快速发展壮大的过程中，越来越发挥着举足轻重的作用。一是经济贡献突出，本届软件百家企业上缴税金合计超过500亿元，占全行业的22%；吸纳就业79万人，占全行业的15%；以云计算为基础的平台经济模式，对上下游产业的带动作用明显。二是在社会发展和改善民生保障方面发挥重要作用，软件百家企业开展的农村电子商务、电子农务、农村产权交易服务等农业信息化业务，推进了智慧农村建设；远程医疗、教育技术，有力推进了民生资源均衡化和便利化。三是创造出新的就业形式，软件百家企业推出的众创平台项目，建立起包括客户、软件公司、软件开发者、专业服务提供商组成的IT服务生态系统，成功打造出大众创业、万众创新的支撑平台。

中国软件业务收入前百家企业是工信部重点调度联系企业。今后，工信部将继续加强对软件百家企业的跟踪和监测，建立稳定高效的联系机制，努力帮助企业协调解决实际问题，积极推进软件百家企业品牌效应的提升。同时，也希望本届软件百家企业更加注重发展企业核心竞争力，为推动我国软件产业做大做强和促进产业转型升级做出更大的贡献。

相关链接：[2015年中国软件业务收入前百家企业名单](#)

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱：admin@xaecong.com